

Микрорайон "красных домов"

Почему он так называется?

Многие жители узнали об этом только на празднике

В последний день октября в районе «красных домов» более тридцати семей праздновали один из самых ярких в городе дворовых праздников. Кстати, это далеко не первое тематическое мероприятие, организатором которого выступил детско-юношеский центр.

— Обычно такие праздники мы старались проводить летом, когда тепло и можно всем собраться на улице, — поясняет заместитель директора детско-юношеского центра Светлана Епимахова. — На них мы, как правило, собирали до 200 жителей микрорайона. Но в этом году финансирование было «запоздалое», и деньги на проведение мероприятия мы получили только в октябре. Отказываться от развлечений не стали, пригласили гостей в зал клуба «Эверест».

Решили не нарушать и давнюю традицию, предшествующую празднику. Задолго до него, начиная с весны, в микрорайоне «красных домов» провели уборку улиц и территории клуба, а жителям раздали рекламные листки, которые сообщали о предстоящем торжестве.

Для многих жителей стало настоящим открытием, что история микрорайона уходит корнями в 30-е годы, когда по всей стране шли насильственные коллективизация, сталинские чистки и репрессии. Тогда раскулаченные семьи белорусов, украинцев, русских, поляков, немцев отправляли в эшелонах далеко на Север. И путь их непременно пролегал через Котлас. В одну из холодных зим переселенцы были вынуждены остановиться и стали строить шалаши и бараки. Что это было за время! Люди погибали от голода, холода и болезней. Однажды группа ссыльных написала Сталину письмо, рассказав в нем о нечеловеческих условиях проживания. Главнокомандующий издал указ: разделить людей на две группы — виновных и невиновных, которых и стали расселять по разные стороны улицы в деревне Устье. Невиновным в 47-м году было разрешено строить двухэтажные деревянные дома. С тех пор так и повелось: всех невиновных относили к «красным», а дома тоже стали называться «красными». А вот участь виновных оказалась совсем незавидной: многие из них нашли на Севере свое последнее пристанище.

Еще одно значимое мероприятие праздника — аукцион «Улицы микрорайона». Здесь уж ребята постарались: они назвали не только все улицы, которые им зна-



В конкурсах участвуют и папы, и мамы



За чашкой чая



В рисунках микрорайон выглядит современным



Сразимся?

комы, но и выделили среди них семь наиболее «громких». Эти улицы названы в честь известных личностей — Володарского, Нахимова, Свердлова, Багратиона, Тельмана, Глинка, Чайковского.

Дети вообще были самыми активными участниками праздника. Они с удовольствием резали в шашки, играли в теннис, пели и танцевали, рисовали свой микрорайон таким, каким хотят увидеть через много лет. Здесь же, в клубе, с успехом прошла и выставка работ объединения «Выплавивание лобзиком», руководит которым в клубе «Эверест» Светлана Фомина.

В сценарий праздника «Наш микрорайон» органично вплелись

выступления гостей из общества слепых, школы милиции, ГИБДД, библиотеки, центра русско-немецких встреч и чествование молодых семей, которые зарегистрировали брак в 2009 году, родителей новорожденных, ветеранов войны и труда и заслуженных жителей микрорайона.

Завершился праздник на доброй ноте: победителям конкурсов вручили призы и подарки, а затем гостей усадили за большой стол, чтобы напоить чаем. Что же, мероприятие «Наш микрорайон» принято праздновать по-семейному, широко и ярко!

Антонина РОМАНЮК.

Снимки предоставлены детско-юношеским центром.